

Орган Ташкентского Координационного Совета
партии Демократический Союз

Ваше мнение мне глубоко враждебно,
но за ваше право высказать его я
готов пожертвовать своей жизнью.
Вольтер.

СОВЕТСКИЙ ФАШИЗМ: ВОЙНА С НАРОДОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

Ташкент. Октябрь 1989 г.

19.10. Движение "Бирлик" предприняло попытку проведения на пл. Ленина несанкционированного митинга, посвященного началу сессии ВС УзССР. Основные темы митинга: принятие поправок к закону о государственном языке и о выборах народных депутатов. На подступах к площади было выставлено мощное оцепление. Центр города буквально заполонен милицией с дубинками и спецназом в полной экипировке.

В 5 часов вечера начались задержания. Разгонялись даже немногочисленные группы людей, многих выхватывали и бросали в машины. Самой крупной группе, около двухсот человек, удалось собраться на пл. Дзержинского, откуда, не прекращая выборочных задержаний, ее прогнали к гостинице "Узбекистан". Там, на глазах жителей гостиницы, разыгралась бойня. Спецназ и милиция, матерясь в мегафоны, пинками и дубинками загоняли людей в машины, многим выламывали руки, волокли по земле. Дискриминации по полу и возрасту не было, с одинаковым энтузиазмом били женщин, подростков, стариков.

Несколько человек пытались укрыться в здании Союза писателей. Туда ворвался спецназ. Для полной картины фашистского путча не хватало костров с книгами.

Всего задержано около 300 чел., проведены через суд 118 чел., четверо подвергнуты административному аресту, остальные получили предупреждения и штрафы до 500 рублей.

20.10 Продолжаются задержания. Людей хватают на улицах, на остановках, по дороге домой. Дубинки применяют даже при разгоне групп в 3-5 человек. Привлечены к административной ответственности еще 79 человек. Оцеплен центр города, остановлен транспорт.

21.10. Развернулась избирательная охота за активистами. Интересно, что всех судят за организацию несанкционированного митинга, хотя ни одного митинга так и не состоялось. Привлечены к ответственности еще около 20 человек. Заведены два уголовных дела за сопротивление работникам милиции.

22.10. Продолжается охота за активистами, задержания на улицах. Оцеплены центр и Старый город. Всего за четыре дня подвергнуты административному аресту на 3-10 суток 21 человек.

Несколько человек смогли зафиксировать следы побоев в травмопунктах и у судмедэксперта. Среди них есть женщины.

На протяжении всех четырех дней людей избивали при задержании и доставке в отделение. С задержанными обращались предельно грубо. Многим было отказано в праве давать объяснения на родном языке, в праве на защиту. Судебные разбирательства велись закрыто. Систематически превышались сроки задержания, многих незаконно оставляли на ночь в отделении милиции. "Правоохранительные" органы отказывали в информации о местонахождении и состоянии здоровья задержанных родным и товарищам. В Кировском РОВД секретарю-помощнику народного депутата ВС СССР Золотухина Усмановой Л.Х. отказали в информации о задержанных, а некий майор Мурзабаев попросту отнял у нее документы.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала